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Ανακοίνωση της ΜΠΛΕ σχετικά με τη συνάντηση διοργανωτών brevet 

Ξεκινάμε με μια δυσάρεστη διαπίστωση: 
Ο ποδηλατοτουρισμός μεγάλων αποστάσεων, γνωστός και ως brevet, βρίσκεται σε κρίση. 

Πρόσφατα κληθήκαμε, από τον εκπρόσωπο της Audax Club Parisien (ACP) να συμμετάσχουμε σε 
συζήτηση για «σημαντικά θέματα».  

Σημαντικά μεν, αλλά χωρίς καμία γνωστοποιημένη ατζέντα. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε χωρίς δυνατότητα τηλεδιάσκεψης, γεγονός που απέκλεισε 
διοργανωτές εκτός Αθηνών. Παρόντες ήταν οι εκπρόσωποι μόνο από: Ble Cycling Club, ΠΕΠΑ, Greek 
Randonneurs, Τάλως ΑΜΕΑ, Peacock Bikes, Ένωση Αρμενίων Αθλητών Θεσσαλονίκης, ΠΑΣ 
Θεσσαλονίκης, και ο τιμωρημένος διοργανωτής Σπύρος Κούκος 

 

1. Η συζήτηση 

Ο εκπρόσωπος της ACP κάλεσε τους διοργανωτές να θέσουν θέματα προς συζήτηση. 
Οι διοργανωτές, ωστόσο, περίμεναν πρώτα να ακούσουν τις θέσεις του εκπροσώπου, κάτι που δεν 
συνέβη ποτέ. 

Αντί αυτού, η κουβέντα μετατοπίστηκε, με αφορμή περιστατικό τραυματισμού, στο θέμα των 
ασφαλών διοργανώσεων και της ευθύνης των οργανωτών. 

Καμία απόφαση δεν ελήφθη, πέρα από μια αόριστη δέσμευση του εκπροσώπου της ACP, ύστερα 
από πρόταση διοργανωτή, να εξετάσει τη δημιουργία υπεύθυνης δήλωσης συμμετοχής. 

 

2. Περιορισμός στους διοργανωτές 

Ο εκπρόσωπος της ACP μας γνωστοποίησε την πρόθεσή του να απαγορεύσει τη διοργάνωση 
brevet από ΑΦΜ που δεν ανήκουν σε ποδηλατοτουριστικούς συλλόγους. Δηλαδή, μελλοντική 
απαγόρευση σε αθλητικές ομάδες ποδηλασίας, και επίσης απαγόρευση διοργάνωσης από 
καταστήματα ποδηλασίας. 

Η απόφαση αυτή θα μειώσει δραματικά τον αριθμό των διοργανώσεων σε όλη τη χώρα. 

 

3. Η “ομοσπονδία ποδηλατοτουρισμού” 

Στη συνέχεια προτάθηκε (από τον ACP) η δημιουργία ομοσπονδίας ποδηλατοτουρισμού. Η ιδέα, 
όπως ειπώθηκε, θα έπρεπε να δίνει στους διοργανωτές λόγο στις αποφάσεις. 

Ωστόσο, ο ίδιος ο εκπρόσωπος της ACP διευκρίνισε ότι δεν θα συμμετέχει και ότι προτείνει(!) να 
ιδρυθεί ένας νέος φορέας εκτός των brevet, για «να καλυφθούν κενά» στον ποδηλατοτουρισμό. 
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Με άλλα λόγια, μας κάλεσε σε συνάντηση για τα brevet, για να μας προτείνει κάτι που δεν αφορά 
τα brevet!  

Κατα τη διάρκεια της συζήτησης  μας ενημέρωσε πως η ACP αναγνωρίζει μόνο ένα άτομο ανα χώρα 
ως εκπρόσωπό της, και όχι έναν σύλλογο και πως “αυτός κάνει κουμάντο”, πως μπορεί να τιμωρήσει 
όποιον επιθυμεί και να λάβει οποιεσδήποτε αποφάσεις θέλει, εκμηδενίζοντας τον λόγο ύπαρξης του 
νομικού προσώπου στο οποίο είναι μέλος (ΛΕΠΟΤΕ). 

Η ομολογία αυτή απλώς επιβεβαιώνει όσα όλοι γνωρίζαμε, αλλά πλέον δηλώνονται απροκάλυπτα. 

 

 

4. Οι τιμωρίες 

Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσαν οι τιμωρίες διοργανωτών χωρίς κανονισμό ή προειδοποίηση. 
Οι διοργανωτές Κούκος και Βασιλείου αποκλείστηκαν για 2 χρόνια επειδή διατύπωσαν δημόσια 
αντίθετη άποψη. Η ελευθερία του λόγου είναι ένα θεμελιώδες δικαίωμα της δημοκρατίας. 

Η ΠΕΠΑ, ένας ιστορικός σύλλογος που έχει στηρίξει όσο λίγοι την ποδηλασία, τιμωρήθηκε επίσης 
για 2 χρόνια επειδή δεν τήρησε πλήρως έναν «κανόνα pre-ride» – κανόνα που οι ίδιοι οι διοργανωτές 
θεωρούν αχρείαστο και αντίθετο με τη φιλοσοφία των brevet και που ο εκπρόσωπος της ACP 
παραδέχεται πως του είναι αδύνατο να ελέγξει. 

Απαίτηση του Ble Cycling Club και διοργανωτών είναι η άμεση κατάργηση των κανόνων preride. 
Υπάρχει μεγάλη επιχειρηματολογία που χρειάζεται ξεχωριστό κείμενο, αλλά κρατάμε ότι ήταν κοινή 
απαίτηση των παρόντων, καθώς σε κανένα κράτος παγκοσμίως δεν υπάρχει καμία σχετική πρόβλεψη 
με τιμωρητική διάθεση. 

 

 

5. Επικοινωνία με διοργανωτές και hand over. 

Ο εκπρόσωπος της ACP ενώ απαιτεί να ενημερώνεται γραπτώς μέσω email δεν απαντά σε αυτά, 
επικοινωνεί επιλεκτικά μέσω τηλεφώνου και λειτουργεί με δύο μέτρα και δύο σταθμά. 

Δήλωσε, μάλιστα, ότι «κατά καιρούς» έχει προτείνει σε άλλους να «άξιους» να πάρουν το «χρίσμα», 
χωρίς ποτέ να κατονομάσει κανέναν. Κανένας από αυτούς δεν δέχτηκε όπως μας είπε. 

Σε ερωτήσεις που δέχτηκε σχετικά με το αν θα παρέδιδε τον ρόλο του με διαφανή και δημοκρατική 
διαδικασία, η απάντηση ήταν, όπως πάντα, όχι. 
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6. Συμπέρασμα 

Η πραγματικότητα είναι πλέον ξεκάθαρη: 

Η ΛΕΠΟΤΕ δεν έχει κανένα ενεργό ρόλο. Το ξεκαθάρισε ο εκπρόσωπος της ACP. Αυτός αποφασίζει 
μόνος του, τιμωρεί κατά βούληση, αγνοεί κανόνες και ισοτιμία.  

Η κατάσταση αυτή εμποδίζει την ανάπτυξη της ποδηλασίας μεγάλων αποστάσεων στην Ελλάδα. 

 

7. Η θέση της ΜΠΛΕ 

Εμείς στη ΜΠΛΕ έχουμε ένα ξεκάθαρο μότο: 

Εναντιωνόμαστε σε αποφάσεις που μειώνουν τον κόσμο που ασχολείται με την ποδηλασία και 
χειροκροτούμε κάθε προσπάθεια που τον αυξάνει. 

Η παρούσα διοικητική κατάσταση εμφανίζει στοιχεία δυσλειτουργίας και ελλιπούς κατανόησης του 
ρόλου που καλείται να επιτελέσει. Αντί να ενισχύει το πνεύμα συνεργασίας, διαφάνειας και κοινού 
οράματος, έχει οδηγήσει σε φαινόμενα διχασμού, ασάφειας και τιμωριτικής προσέγγισης στη λήψη 
αποφάσεων. 

Αντιλαμβανόμαστε την κόπωση που είναι πλέον εμφανής σε κάθε ληφθείσα απόφαση. Για τον λόγο 
αυτό ζητούμε: 

• την ανανέωση της διοίκησης, με την αποχώρηση της παρούσας και τη μετάβαση σε 
πρόσωπο κοινής αποδοχής 

• και τη δημιουργία ενός πλαισίου που θα διασφαλίζει τη βιωσιμότητα του θεσμού των brevet 
στην Ελλάδα. 

 

Θα συνεχίσουμε να ποδηλατούμε, να διοργανώνουμε και να υπερασπιζόμαστε τις αξίες του 
ποδηλατοτουρισμού και του οράματός μας 

 

Με τιμή, 

Το ΔΣ της ΜΠΛΕ 

 


